

# 高考： 被爱包围 暖心记忆

本报记者 赵改玲

“2022年高考结束，未来之门已经向无数学子打开。高考这部“大片”里，有青春、热血、奋斗、亲情，更有无处不在的爱。有亲情之爱，也有社会大爱。因为被爱包围，令人热泪盈眶，一定会成为很多考生最难忘的青春记忆。记者通过两天的观察、采访，为您采撷那些浸润着爱的温暖时刻。

## 温情

### 花式送考的背后流淌着爱

近几年，考点外的旗袍妈妈、向日葵是一道不变的风景线。

这两天，记者又发现了新的亮点。6月8日下午，在焦作一中考点，贺女士拿着一株一米多高的向日葵来迎接女儿从考场出来。

这棵向日葵是贺女士今年自己种的，女儿学理科，这棵向日葵开出6朵葵花，表达了她希望女儿一举夺魁的心愿。

很多人感慨，这届焦作考生很不容易。三年来，一直在与疫情作斗争，去年还经历了特大洪水。贺女士的女儿和其他考生一样，经常被封闭在校园里。高考前，贺女士已经很长时间没见到女儿了。为了表达思念和祝福，她给女儿做了个手工礼包，上绣鲤鱼，寓意鲤鱼跳龙门。

像贺女士一样，对孩子这么用心用情的亲人，在考场外比比皆是。

6月8日，英语考试结束后，考生的亲友团早早来到考点外，不顾烈日当头，几乎人人都手捧美丽的鲜花，里面饱含着对考生的祝福和爱。

人群中，漂亮的蒋杨雪引人注目，她是来接表妹韩杨洋，她给表妹不仅带来了鲜花，还带来了表妹最喜欢吃的榴莲。她特意穿着当年在焦作一中上学的校服，和妹妹一起拍照，定格妹妹青春的拼搏，回忆自己当年的“青春岁月”。

高考对于考生家人来说也是场大考。两天时间里，虽然夏日炎炎，可很多家长顶着烈日，自带小板凳，在考点外等候着孩子。陪考的大军中，还有家人带着“二宝”为“大宝”助阵。

一名考生家长说：“绝不是

给孩子压力，只想告诉孩子，人生大考，我们在一起。”

6月8日下午，当孩子们走出考场，家人们像迎接英雄一样迎接考生，拥抱、送礼物、合影，就像一部亲情大片，令人无比动容。

## 温暖

### 倾心护航，转角遇到爱

为保证高考各项工作安全、平稳、有序实施，我市采取多项措施，抓牢关键环节，做好疫情防控工作，筑牢考试安全防火墙，架设考生服务连心桥，护航平安高考。

市教育局及早谋划、精心准备高考组织工作，确保实现“四不、四保”工作目标。严格健康监测审核，对考生及其同住人健康码、行程码进行精细排查，加强考生考前14天健康状况监测。强化考点疫情防控，配齐配足防疫物资，严格环境清洁消毒。抽调117名医务人员，为每个考点增派1名防疫副主考、1名防疫工作人员、1名医务人员，组成考点卫生防疫组。联合机要保密、公安等部门对全市7个高考试卷保密室进行检查验收，确保全部达标并发放使用许可证，对全市高考保密员进行保密业务培训，增强责任意识，严格工作流程，确保万无一失。在考点设立医疗点、茶水站等服务场所，免费提供饮用水、降温药品、开放考场空调，最大限度改善和提高考试保障条件。

转角遇到爱，这就是高考。

## 提醒

### 考生志愿在网上填报，6月26日~7月6日分三次进行

6月25日，2022年河南高考成绩出炉。6月26日起，考

生即可分批次进行网上志愿填报。

考生志愿分本专科两个层次，从6月26日开始，分批次填报。

本科(非艺术类)志愿分为本科提前批(含体育、军队、公安、司法、地方公费师范生及其他有特殊要求的本科专业)、国家专项计划本科批、本科一批、地方专项计划本科批、本科二批。

艺术类本科分艺术本科提前批、艺术本科A段、艺术本科B段。

专科层次分专科提前批(包括艺术、体育、定向培养士官、空乘、航海、医学等类别)和高职高专批。

6月26日~28日，填报军队招飞、本科提前批(公安、司法专科随该批)、国家专项计划本科批、艺术本科提前批、专升本、对口招生(本、专科)志愿。

6月30日~7月2日，填报艺术本科A段、艺术本科B段、特殊类型招生、本科一批、地方专项计划本科批、本科二批志愿。

7月4日~6日，填报专科提前批和高职高专批志愿。

为帮助考生科学填报志愿，我省将于6月25日~27日举办普通高招网上咨询活动，以河南省教育考试院官网、官微及河南招生考试信息网、《招生考试之友》微信公众号、《招生考试之友》专业目录为主要渠道，按院校录取批次开展招生咨询。

为了备战这场高考，总有考生因压力、因挫折而大哭，愿你下次大哭是因为考上了理想的学校！



图① 妈妈把鲜花和祝福送给考生。

本报记者 吉亚南 摄

图② 妈妈种的向日葵送给女儿。

本报记者 赵改玲 摄